

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 88 (2263) Вторник, 26 июля 1960 г. Цена 15 коп.

Наждому селу—хороший клуб и библиотеку

В деле коммунистического воспитания трудящихся на современном этапе большая роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям. Дома культуры, клубы, библиотеки призваны повседневно привнести в массы знания, воспитывать людей культурными, строго соблюдающими законы нашей общественной жизни.

Обком КПСС и облисполком в своем постановлении от 11 мая 1960 года одобрили почин трудящихся Беловского района, пересмотревших свои обязательства по строительству культурно-бытовых объектов в сторону увеличения, и инициативу интеллигентии Ижморского и Кузнецкого районов, объявивших поход за культуру села.

Однако этот благородный почин в нашем районе не подхвачен. В районе имеется 35 клубов и 29 библиотек. Но в большинстве из них нет нормальных условий для культурно-просветительной работы, особенно зимой. В 1959 году вновь построены кинозалы в селах Чумае, К-Смоленке, Петрапавловке и Н-Александровке. Большую заботу проявил председатель сельского Совета тов. Давыдов о строительстве и полном оборудовании кинозала на 250 мест в селе Чумае.

Однако, в целом общественные организации и сельские Советы мало уделяют внимания учреждениям культуры. Руководители колхозов и совхозов не проявляют должной заботы о создании условий для культурного отдыха трудящихся села. Некоторые сельские клубы находятся в очень ветхом состоянии.

В Н-Казанке, Алчедате, Ягодном, Усть-Чебуле, Орлово-Розове, Малиновке и ряде других сел помещения клубов в настоящее время не готовятся к работе в зимних условиях. Дрова не подвозятся, и средства на эти цели не используются.

КАНДИДАТЫ

в депутаты Чебулинского районного Совета, зарегистрированные избирательными окружными комиссиями

По Чебулинскому избирательному округу № 1

ЮСИН Степан Афанасьевич—1920 года рождения, член КПСС, исполняющий обязанности заместителя председателя райисполкома, выставленный коллективом работников районной больницы и работниками ремонтно-технической мастерской совхоза "Чебулинский".

По Чумайскому избирательному округу № 32

ДАВЫДОВ Александр Павлович—1925 года рождения, член КПСС, председатель Чумайского сельсовета, выставленный коллективом работников Чумайского рабкоопа.



На трудовой вахте

Широким фронтом идет закладка силоса из дикорастущих трав в Карабаровском отделении совхоза «Чумайский». На 25 июля заложено 1116 тонн доброкачественного сочного корма при плане 1500 тонн. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, заготовка кормов не приостанавливается. Вчера на полосе сеянных трав вышел силосный комбайн и началась закладка силоса горохо-овсяной смеси.

Впереди по отделению идет вторая бригада, расположенная в поселке Прележ, где бригадиром Петр Васильевич Хондеров. Труженики полей этой бригады выполнили общий план закладки силоса на 37 процентов и заняли первое место по совхозу.

Хорошо трудятся на косовище трав на силос Дарья Ильарионовна Усачева, Анна Васильевна Продайдуша, Федора Парфеновна Кулинникова и другие. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

На подвозке травы к траншеям показывают образцы труда трактористы Василий Петрович Дубленец, Алексей Федорович Ахтырцев, Александр Иванович Долбин, шофер Георгий Бардаков, Виталий Семиненко, Николай Жилин и другие. Все они, несмотря на плохие дороги, выполняют нормы выработки.

Д. Семиненко,
управляющий отделением.

План перевыполнен

В прошлую воскресенье в колхозе «Победа» был проведен воскресник по закладке силоса. Участвовало в нем около 120 человек колхозников, рабочих и служащих. Из них 27 человек киселевцев.

Высокопроизводительно работали на косовище автомеханик Сергей Петрович Селякин, агроном колхоза Михаил Андреевич Мокшин, колхозники Дмитрий Михайлович Осипов, Екатерина Лукьяновна Овчинко, Нина Алексеевна Сергеева. Они свалили по 32–35 сортовых гектара травы.

За один этот день было заложено 130 тонн силоса из естественных трав. Теперь мы имеем 1780 тонн при плане 1500 тонн.

М. Цуканов.



На снимке: на переднем плане лучший работник бригады № 1 колхоза «Третий Интернационал» коммунист Илья Петрович РОСЛЯКОВ на заготовке силоса.

Хороший у нас народ

Поголовье скота в нашем отделении с каждым годом растет. Чтобы получить от него больше продукции, выполнить свои обязательства, надо создать животным сытую зимовку. Для этого надо напряженно поработать на заготовке кормов. Рабочих рук у нас не хватает.

Хороший у нас народ, отзывчивый. На прошлой неделе мы попросили работников организаций и учреждений райцентра помочь нам в заготовке кормов. На наш зов они отклинулись с готовностью.

Во второй бригаде работали 20 человек связистов. Они за один день застоговали 100 центнеров сена. Усердно потрудились на метке сена Адам

Андреевич Мартынов, Кузьма Поликарпович Астахов, Спиридон Миронович Коголенок и другие.

Активное участие приняли в сеноуборке в этот день работники промкомбината. Их бригада из 11 человек застоговала 50 центнеров сена.

Очень хорошо работали в первой бригаде работники милиции, сберкассы, райсобеса, райпотребсоюза, рабкоопа и других организаций. Ими поставлено 8 стогов сена.

Руководство Центрального отделения совхоза «Чебулинский» сердечно благодарит рабочих райцентра за оказанную помощь.

Н. Косинская,
агроном отделения.

Все силы на заготовку кормов

Рабочие 8-й бригады Покровского отделения совхоза «Чебулинский» прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить план заготовки кормов для общественного животноводства. Нам надо заложить 600 тонн силоса из дикорастущих трав. Заложено 319 тонн. Хорошо трудятся на закладке силоса рабочие Ольга Константиновна Воронкина, Мария Трофимовна Сергеева, Дарья Ивановна Романцева и другие.

Вместе с закладкой силоса

трудящиеся нашего отделения ведут заготовку сена. Уже скошено 100 гектаров естественных угодий. Застоговано 91 тонна витаминного сена.

Вместе с рабочими совхоза деятельно трудятся на заготовке кормов работники предприятий города Киселевска, привлеченные на сезонные работы в совхоз. Они закладывали силос, а вчера выехали на метку сена.

Р. Котов,
бригадир 8 бригады
Покровского отделения
совхоза «Чебулинский».

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР расмотрел вопросы, связанные с проведением в жизнь Закона об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих, принятого на пятой сессии Верховного Совета СССР.

С 1 октября 1960 года будет прекращено взимание налогов с рабочих и служащих, получающих заработную плату до 500 рублей в месяц. Последнее удержание налогов с рабочих и служащих, получающих заработную плату до 500 рублей в месяц, будет произведено по заработку за сентябрь 1960 года при вы-

даче заработной платы за первую половину октября 1960 г.

Одновременно в соответствии с Законом Совет Министров СССР утвердил пониженные ставки подоходного налога и налога с холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочими и служащими, получающими по месту основной работы заработную плату от 501 до 800 рублей в месяц.

Введение новых пониженных ставок налогов обеспечит снижение действующих размеров налогов в среднем на 40 про-

центов. Первое удержание нало-

гов по пониженным ставкам будет произведено по заработку за октябрь 1960 г.

В результате проведения указанных мероприятий сумма заработной платы, получаемой на руки, у этой группы рабочих и служащих возрастет в расчете на год на 3,6 миллиарда рублей. Таким образом, в текущем году будет начато практическое осуществление Закона об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих, что имеет важное значение для дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся.

Мне выпало большое счастье быть избранным делегатом на Всероссийский съезд учителей, принимать участие в его работе, видеть руководителей партии и правительства и слышать вдохновенную, глубокую по содержанию речь Никиты Сергеевича Хрущева.

С разных концов страны съезжались в Москву делегаты. Радостно встречала столица участников съезда. Концерты лучших артистов, встречи с писателями, знакомства с достопримечательными местами столицы и многое другое было для нас организовано в дни, предшествовавшие съезду. А разве можно забыть замечательный концерт, подготовленный воспитанниками Ярославского детского дома музыкального воспитания специально для делегатов Всероссийского съезда учителей?

Как похорошела наша столица! Обилие зелени, цветов, улыбки на лицах москвичей, новые красивые здания на улицах — это лишь некоторые черты нашей столицы сегодня.

С понятным нетерпением мы ждали открытия съезда. И, несмотря на то, что утро 6 июля выдалось пасмурным, настроение у нас было приподнятым, радостным. Мы шли в Кремль, где в Большом Кремлевском дворце начнет свою работу Всероссийский съезд учителей. С чувством благоговейного уважения входим в беломраморный зал заседаний. Здесь проходили XX и XXI съезды нашей партии, здесь обсуждался и принимался Закон о школе.

10 часов утра. Делегаты заняли свои места. В ложе Президиума появляются товарищи А. Б. Аристов, П. Н. Поспелов, член Бюро ЦК КПСС по РСФСР М. Т. Ефремов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Н. Органов.

Съезд открывает старейшая учительница 193-й московской школы тов. А. В. Соколова.

Избирается Президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии. В состав редакционной комиссии был избран делегат и от нашей области — заведующий облното В. Н. Усанов.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами съезд встретил предложение избрать Почетный Президиум съезда в составе Президиума ЦК КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Слово было предоставлено товарищу П. Н. Поспелову, огласившему приветствие Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров Российской Федерации. Охваченные единным порывом, стоя, бурными аплодисментами встретили мы теплые слова приветствия.

Затем была утверждена повестка дня:

1. Школа на современном этапе строительства коммунизма и задачи учителства (докладчик — министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко).

2. Содержание и методы коммунистического воспитания в школе (докладчик — президент Академии педагогических наук РСФСР И. А. Каиров).

3. Комсомол и школа (докладчик — секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов).

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

* * *

Впечатления делегата Всероссийского съезда учителей Меновщикова Г. П.

дая колхозница сельхозартели «Свет», рассказала о делах выпускников средних школ и преподнесла подарок съезду: картину, на которой зафиксирован момент встречи Н. С. Хрущева с выпускницей Ермишинской средней школы Раей Кувшиновой.

В первый день были прослушаны доклады и начались презентации. В перерывах мы знакомились с выставкой, делились впечатлениями о выступлениях товарищей. 60 человек выступило на съезде, в том числе и делегат от нашей области В. С. Вавилов — директор 18 средней школы Прокопьевска. Все выступающие с одобрением говорили о начавшейся реструктуре школы, отмечали первые успехи и серьезно критиковали недостатки.

Сильное впечатление на меня произвело выступление тов. М. Г. Адаева, директора Кадгаронской средней школы Северо-Осетинской АССР. Рассказав о больших успехах в работе школы, он пригласил на трибуну самого молодого гостя на съезде — ученицу 9-го класса этой же школы Гагиеву Елену. Передав привет и горячую благодарность советской школе, учителям, Елена передала в президиум не совсем обычный подарок: два портфеля — В. И. Ленина и Н. С. Хрущева, выполненные из зерен кукурузы.

От имени 16 тысяч рязанских учителей и всех трудящихся области выступила т. М. И. Павлова, директор Ермишинской средней школы, член-корреспондент Академии педагогических наук РСФСР. Она рассказала о дальнейших шагах по укреплению связи школы с колхозами и совхозами, о работе на учебно-опытных хозяйствах. Для меня это выступление было особенно интересным потому, что средние школы нашего района в вопросах соединения обучения с трудом работают по «рязанскому варианту». Но рязанцы пошли дальше: их учебно-опытное поле имеет уже не 30—40 га, а 100—120 га земли. Здесь они производят опыты, испытывают сорта различных культур, лучшие из них передают колхозу и совхозу для размножения.

Бот в зал входят юные пионеры столицы. Их очень много, наших маленьких друзей, на груди их рдеют кумачовые галстуки. Делегаты встают. Звонким голосом передают слова приветствия пионерам, как клятву повторяют зает В. И. Ленина: «учиться, учиться, учиться!»

Скажем это снова и снова! И как наш пионерский девиз: Пусть звучат над страной три слова: «Школа! Труд! Коммунизм!» Дети вручдают делегатам цветы и повязывают им пионерские галстуки.

С приветствием к съезду выступили рабочие Москвы, послав своей делегацией четырех членов бригады коммунистического труда депо Москва — Сортировочная.

Приветствовать съезд приехала делегация и от имени трудящихся Рязанской области. Люба Захарова, моло-

Дело стоящее

И ВЫГОДНОЕ

В Центральном отделении совхоза «Чумайский», где управляемым Н. С. Железовским, начали вводить широкую механизацию в животноводство. Еще недавно во всех трех дойных группах было 14 дойлок и 9 скотников-пастухов. Сейчас в бригаде Александра Филипповича Холина в первом стаде 106 коров, доят Екатерина Рензак со своей помощницей Екатериной Чередниченко. На такой же метод дойки переведен и второй стаде, где 120 коров обслуживают дойки Василиса Григоренко и Анна Еленина. 119 коров в бригаде Надежды Ивановны Давыденко. Их доят Фрида Шультайс и Валентина Хорошилова. Мы побывали в бригаде т. Холина. С большим желанием и энтузиазмом трудятся дойки. Сегодня мы печатаем выступление Екатерины Ивановны Рензак.

Что дает мехвойка?

ОДНА ДОЯРКА И ПОМОЩНИЦА — НА 100 КОРОВ

Как и все трудящиеся го на дойку всех коров района, животноводы на- уходило 3—3,5 часа сей- дого отделения стремятся часа. В работе нам хор- к тому, чтобы как можно бще надоело молоко в большее находитое благоприятное летнее време- время. За успешное решение этой задачи борются главные специалисты совхоза, управляющий, бригадиры, скотники и дойки.

Я работаю на молочно-товарной ферме с 1955 года, а в совхозе «Чумайский» — третий год. С начала текущего года за мной было закреплено 30 коров. Обязательство мое — надоить 3000 литров на фуражную корову.

Чтобы выполнить социалистические обязательства второго года семилетки, руководство совхоза и отделения решило улучшить организацию труда на выпасах. В лагере, расположеннем на лугах, построили новый крытый поднавес — доильную площадку на 12 мест.

Мне предложили доить более 100 коров. Я охотно согласилась. С 12 июля я и моя помощница Екатерина Чередниченко обслуживаем 106 коров. При дойке одновременно включаем 6 аппаратов. До это-

Е. Рензак,
дойка.

Пословица не зря молвится

*

За выдающийся успех в повышении молочной производительности коров доярка Вера Николаевна Рыбачек удостоена звания Героя Социалистического Труда.

*



У трудолюбивой дойки и труд яркий...

Шестнадцатый том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет подготовленный институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС 16-й том Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, 2-е издание. В том входят произведения основоположников научного коммунизма, написанные в период с сентября 1864 по июль 1870 г., со временем основания международного творищества рабочих (Интернационала) до начала франко-прусской войны 1870—1871 годов.

Произведения этого периода отражают важнейший этап в борьбе К. Маркса и Ф. Энгельса за пролетарскую партию, за распространение великих идей научного коммунизма.

(ТАСС).

(Окончание следует).



Амурская область. Прежде чем стать студенткой Благовещенского медицинского института, Нина Бардина училась в вечерней школе и одновременно работала электросварщицей на вагоноремонтном заводе. Сейчас она успешно закончила первый курс института.

Двадцатитрехлетняя студентка—депутат Верховного Совета РСФСР. Много времени и сил отдает она работе депутата—регулярно встречается со своими избирателями, отчитывается перед ними, активно участвует в деятельности комиссии Верховного Совета РСФСР по здравоохранению и социальному обеспечению.

На снимке: Н. А. Бардина в лаборатории института.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС

* * *

КНИГА—ЛУЧШИЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

— Мне бы хотелось купить книгу Стельмаха «Хлеб и соль»...

— Дайте, пожалуйста, у вас, кажется, есть «Глубокий тыл» Бориса Полевого...

— Пойщите, что-нибудь про шпионов, люблю читать такие книги,—говорит юноша.

— Будьте добры, посмотрите, нет ли у вас сборника «Ленинский комсомол»?...

— А для меня что-нибудь о космических полетах...

Знакомая картина, не правда ли? Такие вопросы и просьбы можно часто слышать от посетителей В-Чебулинского книжного магазина. Это и понятно. Люди наши становятся все грамотнее и культурнее. Они хотят все больше и больше знать, уметь. А это дает лучший друг человека—книга.

Вот и в субботу на прошлой неделе у закрытых дверей книжного магазина собралось с десяток человек. Из репродукторов раздается бой кремлевских курантов. 10 часов утра. Продавец Раиса Гавриловна только что подходит к магазину. Формально она не опоздала к началу рабочего дня. Логически же такое положение не совмести-

мо с нашей деятельностью. Покупатели-то приходят к десяти, предполагая, что продавец уже подготовил к этому времени рабочее место и можно будет приобрести необходимое.

Совершенно не нормально и такое явление, что показ, раскладка литературы организованы неудовлетворительно. Книги не распределены по отделам, нет табличек, указывающих какая литература на том или другом стеллаже. Имеется одна витрина, на которой выставлено всего десятка полтора книг, да и та удалена от покупателей на столбик, что им трудно рассмотреть выставку. Вот почему некоторые посетители, зайдя в магазин, окунут взглядом с головы до потолка стеллажи в обширном зале магазина и уходят без покупки, если продавец не окажет им помощи в выборе книги.

— План за июнь я выполнила, — сообщает тов. Абрамова. — И за первую половину июня дала уже 11 тысяч из 17 плановых.

Все это хорошо. Но успех к заведующему магазином приходит в основном за счет про-

дажи новых учебников, необходимых к началу учебного года, детской и художественной литературы. А отраслевая, сельскохозяйственная литература лежит в дальнем углу мертвым капиталом. О ее наличии никто и не знает. В магазине нет рекомендательных списков, книги запросов покупателей.

Большой, например, спрос на техническую литературу. Часто спрашивают учебники для шофера, трактористов, комбайнеров, по нормированию труда и зарплаты.

— Не раз я обращалась к товарамедуза райпотребсоюза по книге тов. Поксовой, — говорит Раиса Гавриловна, — чтобы она сделала запрос на литературу, пользующуюся большим спросом. Однако воз и поныне там. У нас давно уже нет в продаже канцелярских товаров, писчей бумаги.

Да, райпотребсоюз очень мало внимания уделяет книжной торговле, считая ее второстепенным делом. Но это не так. Нам надо воспитывать человека будущего. А книга—лучший воспитатель.

М. Федорова.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

За 20—21 миллион тонн мяса в год

ЧЕЙ опыт ни изучает с выставке, с кем ни беседуешь—на первом плане у всех корма. Только имея прочную кормовую базу, можно значительно увеличить поголовье скота, поднять его продуктивность, получить «большое мясо».

«Нужно, — говорил товарищ Н. С. Хрущев в мае этого года, — сосредоточить усилия всех работников сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций на том, чтобы в каждом колхозе и совхозе получить в этом году высокие урожаи зерна, кукурузы на зерно и на сено, сахарной свеклы, больше заготовить сена, лучше использовать пастбища, словом, необходимо сделать все для того, чтобы создать обилье кормов для животноводства и резко поднять производство мяса, молока и других продуктов».

Опыт передовиков, представленный на выставке, воочию убеждает, что колхозы имеют огромные возможности не только обеспечить поголовье полноценными кормами, но и создать их двухгодичный запас. Каковы они, эти возможности?

Труженики сельского хозяйст-

ва теперь уже знают, что без кукурузы не будет мяса. Она дает максимальный выход кормовых единиц с гектара при наименьших затратах. Расширение посевов кукурузы к концу семилетки до 35 млн. гектаров (против 3,5 млн. в 1953 г. и 22,4 млн. в 1959 г.) позволит получить 190 млн. тонн кормовых единиц. В сочетании с другими кормами этого вполне достаточно, чтобы довести производство мяса до 20—21 миллиона тонн в год.

В Чистовском зерносовхозе Северо-Казахстанской области в прошлом году кукуруза дала в среднем с гектара в 5 раз больше кормовых единиц, чем овес, и в 4 раза больше, чем ячмень. Это были самые дешевые корма. За последние пять лет производство мяса в совхозе увеличилось в 5 раз, молока—в 1,5 раза, шерсти—в 2 раза, получено от животноводства более 4 млн. рублей прибыли.

Далеко за пределами Тамбовщины гремит слава о колхозе имени Коминтерна Мицуринского района. Колхоз награжден орденом Ленина. На ВДНХ в павильоне «Кукуруза» ему отве-

ден целый зал. Чем же славен этот колхоз? В прошлом году здесь получено на сто гектаров земли по 173 центнера мяса и по 382 центнера молока. А шесть лет тому назад производилось на сто гектаров земли всего 4 центнера мяса и 160 центнеров молока. Скачок колоссальный! И главная причина этого—кукуруза. Сейчас ее посевы в колхозе занимают почти третью часть пашни. Зеленою массы кукурузы снимают по 400 центнеров с гектара. Себестоимость центнера кукурузного силоса составляет 3 руб. 34 коп. Колхоз имеет полный достаток кормов.

Благодаря дешевым кормам в прошлом году себестоимость центнера говядины снизилась до 355, свинины—до 380, молока—до 68 рублей. Государству придано значительно больше производств животноводства.

Чтобы резко увеличить производство мяса, коминтерновцы значительно расширили производство кукурузы. Закладывали комбинированный силос: кукуруза обогащалась белком. Ввели зеленый конвейер. Быстро развили скороспелую отрасль живот-

Против знахарства и веры в чудеса

ФРАНЦУЗОВОЙ НАДО ПОМОЧЬ

23 июня 1960 года в отделение милиции сообщили о том, что в 5-ти километрах от села Николаевки Чебулинского района, в кустах, обнаружены женские вещи. Осмотр места дал загадочную картину, которая выглядела следующим образом. В одном из околов на расстоянии 700 метров влевую сторону от дороги обнаружена сильная примятость травы длиной 174 см, шириной 78 см. Стоящая здесь же береска размером в диаметре около 4 см от поверхности земли на корню расщеплена пополам вверх на высоту 160 см. При отводе расщепленных половин берески в стороны образуется отверстие, в которое свободно проходит человек среднего роста. На этой же береске, на сучке, на высоте 198 см и были обнаружены женские вещи: кофта, юбка, сорочка, бюстгальтер, рейтязы, чулки, головной платок. Среди этих вещей, между прочим, был обнаружен и крестик-распятие Иисуса на кресте.

При сложившихся обстоятельствах необходимо было установить владельца этих вещей, а затем причину их оставления.

Владельцем вещей оказалась гражданка Французова Мария 1926 года рождения, проживающая в пос. Соколовке, на территории подсобного хозяйства бывшего ОРСа Чебулинского леспромхоза.

Как могло случиться, что эти вещи, при отсутствии у

гражданки Французовой квартиранткой кражи, оказались в лесу на суху расщепленной береске?

Французова, страдая болезнью желудка, решила вылечиться, однако, метод лечения ею был избран, неизвестным заслуженным врачам.

Раздевшись в лесу, Французова прошла через отверстие в расщепленной береске, считая процедуру и цикл «лечения» желудка оконченными.

Однако, при беседе с нами, врача Французова правой рукой придерживалась области живота. Она не могла скрыть своего мучительно-болезненного состояния, хотя после принятия ею процедуры «лечения» прошло около недели. И как ни странно, Французова за медицинской помощью к врачам не обращается. Опутанная религиозным дурманом и веря проходящим землях-знахарям, она возвращенные ей вещи отнесла и бросила в другом месте, надеясь, что ее болезнь обязательно перейдет к тому человеку, который возьмет эти вещи и будет ими пользоваться.

Французова погрязла в религиозной тьме. Ей нужна помощь общественности. Надо разъяснить Французовой причину ее духовного падения, рассказать ей о достижениях советской науки, советского народа в коммунистическом строительстве. Пусть она все это поймет и открытыми глазами посмотрит на нашу красивую действительность.

И. Манузин,
участковый уполномоченный.



В павильоне «Кукуруза» внимание посетителей привлекает стенд, отражающий достижения колхоза имени Коминтерна Мицуринского района Тамбовской области. Это хозяйство благодаря расширению посевов кукурузы добилось значительного увеличения продуктивности животноводства. В 1959 году в колхозе на 100 гектаров получено 382 центнера молока и 173 центнера мяса. В этом колхозе под кукурузу занята треть всей площади. В конце семилетки колхозники планируют получать на каждые 100 гектаров угодий 900 центнеров молока и 250 центнеров мяса.

На снимке: посетители у стенда колхоза имени Коминтерна.
Фото Н. Кулешова.

новодства—свиноводство: широко применяли разовые опоросы и межпородное скрещивание.

Содержали и откармливали свиней большими группами, в летних лагерях, пасли на участках картофеля. Умело организовали доращивание и откорм крупного рогатого скота. Увеличили птицеферму. Из общего денежного дохода в 3 миллиона 716 тысяч рублей животноводство в прошлом году дало 2 миллиона 850 тысяч рублей.

Кукуруза особенно цenna тогда, когда ее выращивание и уборка полностью механизированы. В павильоне «Кукуруза» в отдельном зале показываются методы работы знатных механизаторов страны А. В. Гиталова,

Н. Ф. Мануковского и других.

Неподнятым целиной в производстве кормов и особенно кукурузы называют пожнивные посевы. В кубанском колхозе имени Кирова Кореновского района в прошлом году почти 2,5 тысячи гектаров были заняты пожнивными посевами кукурузы. Они дали колхозу 29 тысяч центнеров кормовых единиц, что позволило произвести дополнительные три тысячи центнеров мяса и 20 тысяч центнеров молока.

Опыт знатных кукурузоводов т. Долинюк, Ладани, Селезнева, Кобрина, Мотрук и других, широко представленный на выстав-

(Окончание см. на 4-стр.).

Торжественная сессия Верховного Совета Литовской ССР

В торжественной обстановке открылась 21 июля в Вильнюсе сессия Верховного Совета Литовской ССР, посвященная 20-летию Советской власти в республике.

Собравшиеся в зале депутаты и гости продолжительными аплодисментами встретили появление в Президиуме члена Президиума ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета Компартии Советского Союза М. А. Суслова, первого секретаря ЦК КП Литвы А. Ю. Снечкуса, председателя Президиума Верховного Совета Республики Ю. И. Палецкиса, председателя Совета Министров СССР М. Ю. Шумаскаса, представителей делегаций союзных республик.

С докладом, посвященным 20-летию советской Литвы, выступил первый секретарь ЦК КП Литвы тов. А. Ю. Снечкус. Он подробно осветил ус-

пехи литовского народа в подъеме промышленности и сельского хозяйства, в развитии науки и культуры.

Затем выступил член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, встреченный горячими аплодисментами. От имени и по поручению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР он сердечно поздравил всех трудящихся Литовской ССР с 20-летием Советской Литвы.

М. А. Суслов огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

С большим воодушевлением было принято приветствие Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

Большой народный праздник

21 июля в Риге состоялось торжественное заседание Верховного Совета Латвийской ССР и Центрального Комитета Компартии Латвии, посвященное 20-летнему юбилею Республики.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление в Президиуме торжественного заседания члена Президиума Центрального Комитета КПСС Н. М. Шверника, первого секретаря Компартии Латвии А. Я. Пельше, председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР Я. Э. Калнберзина, председателя Совета Министров Республики Я. В. Пейве.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты участники торжественного заседания избирают Почетный Президиум в составе Президиума Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

С докладом «20 лет Латвийской Советской Социали-

стической Республики» выступил первый секретарь ЦК Компартии Латвии А. Я. Пельше. Он привел яркие цифры неустанного роста промышленного производства республики. Большое место в докладе было удалено вопросам развития научной мысли в Латвии, расцвету культуры и искусства.

Заканчивая доклад, тов. Пельше заявил, что трудящиеся Советской Латвии выступают в третью десятилетие полные жизненных сил и неисчерпаемой творческой энергии, с твердой верой в завтрашний день, который освещен бесмертными идеями марксизма-ленинизма.

Встреченный продолжительными аплодисментами, на торжественном заседании с большой речью выступил член Президиума ЦК КПСС Н. М. Шверник. Он огласил приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

С приветственными речами выступили руководители делегаций братских республик, прибывших на юбилейные торжества.

С огромным подъемом участники торжественного заседания приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

(ТАСС).

Массовое восхождение завершено

Приэльбрусье (Кабардино-Балкарская АССР). 21 июля. (ТАСС). Сегодня днем на самую высокую вершину Европы — Эльбрус (5633 метра над уровнем моря) поднялись участники массового восхождения. Их 1380 человек.

Участники альпиниады, посвященной 40-летию установления Советской власти в Кабардино-Балкарии, успешно спустились на исходные рубежи «Приют одиннадцати» и «Ледовая база».

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

НОВОСТРОЙКА ДРУЖБЫ

На юго-западе Польши есть полоса польской земли, глубоко вклинившаяся между Чехословакией и ГДР. Здешние старожилы называют ее «Житавским мешком». Местами житавская полоса не превышает трех—пяти километров, и тогда слева от нее, за рекой Ниссой, хорошо видны немецкие города и деревни, а справа — деревни и города Чехословакии.

Богат природными дарами «Житавский мешок». Его бесчисленные холмы скрывают крупные залежи бурого угля, запасы которого достигают миллиарда тонн. Разработкой месторождений топлива с давних пор занимаются турошовские шахтеры. Они добывают уголь открытым способом и отправляют его по узкоколейке на левый берег Ниссы в немецкий город Хиршфельде. Там он используется как дешевое энергетическое топливо и ценнее химическое сырье.

Ныне старинная турошовская шахта выглядит словно помолодевшей. Для нее построен современный сортировочный цех, механический парк шахты пополнился высокопроизводительными горнодобывающими машинами. Теперь она дает угля вдвое больше, чем несколько лет назад. Но спрос на топливо быстро растет. Его все больше требует крепнущая польская экономика, уголь необходим расущей индустрии ГДР. Вот почему три года назад правительство народной Польши приняло решение создать здесь на базе бурых углей мощный горноэнергетический комбинат.

Крупная новостройка раскинулась по берегам рек Витка и Польша. Строительство энергокомбината спроведливо называется новостройкой дружбы. Электростанцию, шахту и другие объекты строят совместными усилиями братских народов Польши, Советского Союза, ГДР и Чехословакии. Проект электростанции разработан советскими специалистами, шесть мощных турбин для нее изготавливаются советскими заводами. Крупная механизированная шахта строится с помощью Германской Демократической Республики, предоставившей Польше кредит. Значительное количество оборудования поставляют новостройке чехословацкие машиностроители.

С пуском комбината еще более упрочатся экономические связи между Польшей, ГДР и Чехословакией. Энергокомбинат ежегодно будет давать Германской Демократической Республике шесть миллионов тонн угля и много

«За прочный мир во имя счастья и светлого будущего народов»

Государственное издательство июля 1960 года «За прочный мир во имя счастья и светлого будущего народов».

В этой же брошюре, изданной массовым тиражом, помещена ре-

зюляция Всероссийского съезда учителей, в которой горячо одобряется и поддерживается внешняя политика Советского правительства.

(ТАСС).

ЗДРАВСТВУЙ «КРАСИН»

На трассу Северного морского пути после капитального ремонта вновь выходит легендарный «Красин». По возрасту этот ледокол в прошлом «Святогор» — ровесник Советскому государству. Он построен в 1917 году. В феврале 1920 года под натиском наступавших частей Красной Армии англо-французские интервенты, оставляя Архангельск, угнали несколько ледоколов, в том числе и «Святогора». Но в том же году по поручению Владимира Ильича Ленина нарком внешней торговли Л. Б. Красин выкупил у англичан «Святогора» за двадцать тысяч фунтов стерлингов.

На Родине «Святогора» ждало неслыханное задание: нужно было помочь «Малыгину», зажатому тяжелыми льдами Карского моря. «Святогор» вовремя вывел «Малыгину» и спас его от гибели. В 1921 году «Святогор» получил новое имя — «Красин», в честь известного советского государственного деятеля Л. Б. Красина, большого друга полярников.

В 1928 году в Арктике потерпел катастрофу дирижабль «Италия». Это был финал авантюрной экспедиции генерала Нобиле к Северному полюсу. В полярный эфир полетели тревожные сигналы «СОС». Их давал бортрадист итальянской экспедиции Баяджи. Самолет молодого тогда полярного летчика Б. Г. Чухновского обнаружил маленькую льдину, на которой находились итальянцы Дзаппи и Марцано. Летчик сообщил координаты «Красину». Ледокол подошел к дрейфующему лагерю и взял на борт Дзаппи и обмороженного Марцано.

Во время этого рейса «Красин» зашел на Землю Франца Иосифа и водрузил там советский флаг.

Зимой 1933 года Экипаж «Красина» спас охотников на мысе Желания. Посыпал самолет в полярную ночь на мыс Желания, где штурмовых дней в году больше, чем штилевых, было рискованно. Лавируя между ледяными полями, «Красин» доставил охотникам продовольствие. В Марте никто до этого в Арктике не плавал. А спустя год «Красин» участвовал в больших и сложных работах по спасению челюскинцев.

В 1935 году по решению ЦК ВЛКСМ и Главсевморпути ледокол был объявлен комсомольским.

Он стал флагманом ледокольного флота в Восточном секторе Арктики.

Недавно в немецкой гавани Росток на «Красине» снова взвился советский флаг. Ледокол как

бы родился заново. Рижане отремонтировали его корпус, а немецкие друзья поставили новые котлы, которые будут теперь работать на жидким топливом. Ледокол отныне может плавать, не заходя в порт, почти два месяца.

Скоро «Красин» вступит в первые поездки с тяжелыми льдами Карского моря, пролива Вилькицкого, моря Лаптевых. Прославленный ледокол поведет за собой корабли с грузами.

К. КОНДРАШОВ.

Зам. редактора
К. М. КОВЕШНИКОВ.

Гри-Чоботов Николай Афанасьевич, проживающий в с. В-Чебуле, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Кирилловой Риммой Васильевной, проживающей в деревне Зайцево, Пажинского сельсовета, Удерейского района, Красноярского края.

Дело будет слушаться в народном суде Чебулинского района.

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2375 экз.

Типография газеты «Искра Ленина»